Квазисинхронные взаимодействия в нелинейной оптике
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Краткий цикл для студентов и аспирантов, занятых исследованием периодически поляризованных структур. Его целью является ознакомление с современными методами создания, исследования и областями применения таких структур в нелинейной и квантовой оптике последних лет.  

Программа 

1. Введение: Общие вопросы параметрического взаимодействия волн в пространственно-периодических средах

Проблема фазового согласования волн и квазисинхронизм. Уравнения для медленно меняющихся амплитуд  при параметрическом преобразовании частот в средах с модуляцией нелинейной оптической восприимчивости. Каскадные процессы. Специфика спонтанных и вынужденных взаимодействий;  нелинейный закон Кирхгофа. Расчет амплитуды бифотона. Нелинейная интерференция и дифракция волн. Апериодические слоистые структуры. Квазисинхронизм в случае модуляции линейной восприимчивости среды.

 2. Нелинейные среды для квазисинхронных взаимодействий

Сегнетоэлектрические кристаллы с регулярной и квазирегулярной доменной структурой. Методы выращивания и переполяризации. Нелинейные интерферометры Маха-Цандера и Юнга.  Кристаллы с запрещенной фотонной зоной. Методы диагностики периодически поляризованных структур.

3. Применение режима квазисинхронизма в современных методах и устройствах

Высокоэффективные удвоители и преобразователи частот; параметрические генераторы света. Применение каскадных взаимодействий. Одновременная реализация нескольких квазисинхронных процессов. Оптические переключатели. Использование квазирегулярных структур. Генерация квазиконтинуума. Генерация сжатого света и бифотонных полей. Спектроскопические аспекты: квазисинхронизм при трех- и четырехволновом рассеянии света на поляритонах, сворачивание зоны Бриллюэна, нелинейная спектроскопия линейных сред.
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